

本館新開除禮拜外日出一報
諸君賜閱本報者無論

本埠外埠均可函致本館取

閱如外埠

也除日報照常刊送外復不

借工本從英國採購

鉛各機器以待與

各官商

刊印書籍鉛件前有英國各

體活字及各式花湯等種有

西人書印了甚精所用中

西文字均能刊印並有石版

印字大小機器均用精工刊

印發行其書或銅板石板銀板木板均無不有且字書詩書各類尤多有隲碑未常經見者其有益於世

道人心者實非鮮淺有非特快耳目者比茲特以價廉出清貧亦

諸君平時欲先睹為快者請到各書

館告白

目經已另列單張附呈鈎覽閱者鑒焉

三教源流說

本館告白

包六合而無外育萬物而無盡者一靈而已矣五帝三皇孔顏孟出其中非有餘也三苗四凶桀紂盜跖出其中非不足也釋迦老子普薩神仙出其中非有餘也彌羅夜叉地獄餓鬼出其中非不足也何也同此形即同此心同此靈也其靈也不恃生而存不隨死而亡並不待教而能教且不待更何分乎三教能然而其不靈也無端而爲桀紂盜跖無端而爲地獄餓鬼雖非生而不靈不能不歸咎於失教教不可失亦何妨

有三教之分耶夫旣有教必有宗儒以有爲宗釋道以無爲宗立教宗百祇此兩端更何有三顧或謂佛曰

也道月也儒五星也抑又謂儒教父道也釋道二教母道也譬如一家將專恃父之靈以治外而幼稚之啼笑愛憎即有無可告愬之苦設專恃母之慈以治內而子孫之冠婚喪祭更有無人主理之虞然則治天下者無儒教何以立三綱五常禮樂刑政之大本然無釋道二教又何以補禮樂政刑所不能到而隱服乎億兆愚賤之心夫上古民心渾噩狉狉天人不隔政教何分中古民心奸巧日深絕地天通三教迭興四海遼

闊賢智之民十二愚賤之民十七八天生賢智先覺乎仁義道德之原因將以教愚賤之民而使之不昧乎虛靈也學制自五帝始名曰成均處曰庠夏曰序商曰學周人修而兼用之家有塾廟有庠序國有序國學先聖之禮樂知朝廷上下君臣之等大司徒以鄉三物教萬民而賓興之邦國都鄙各教其所治故其

時風俗美而人才衆此儒教之實效也周衰道微子衿刺學校廢孔子以儒者倡導東魯刪述六經以文行撰爲托之文凡持戒修福天堂地獄暨諸咒文都半剽襲佛經何足爲徵他若燒金燄石註女嬰兒錯汞鼎爐三關九轉寒符仙籙呼吸採戰旁門左道更僕難終故道教以老子爲宗而老以無爲宗無乃道之正宗

經五千餘言以虛無爲宗莊子一書似老子注疏猶孔之有孟也自伏羲至三代顯名道十世世有之而老子得道尤精內實自然欲正定本末當以史傳爲據其他俗說又多虛妄卽道藏數千卷要皆張道陵等私

忠信爲四教德行言語政事文學爲四科要皆本修身而推爲治平所謂儒教以有爲宗者也老子著道德

經五千餘言以虛無爲宗莊子一書似老子注疏猶孔之有孟也自伏羲至三代顯名道十世世有之而老子得道尤精內實自然欲正定本末當以史傳爲據其他俗說又多虛妄卽道藏數千卷要皆張道陵等私

忠信爲四教德行言語政事文學爲四科要皆本修身而推爲治平所謂儒教以有爲宗者也老子著道德

經五千餘言以虛無爲宗莊子一書似老子注疏猶孔之有孟也自伏羲至三代顯名道十世世有之而老子得道尤精內實自然欲正定本末當以史傳爲據其他俗說又多虛妄卽道藏數千卷要皆張道陵等私

忠信爲四教德行言語言政事文學爲四科要皆本修身而推爲治平所謂儒教以有爲宗者也老子著道德

經五千餘言以虛無爲宗莊子一書似老子注疏猶孔之有孟也自伏羲至三代顯名道十世世有之而老子得道尤精內實自然欲正定本末當以史傳爲據其他俗說又多虛妄卽道藏數千卷要皆張道陵等私

忠信爲四教德行言語言政事文學爲四科要皆本修身而推爲治平所謂儒教以有爲宗者也老子著道德

經五千餘言以虛無爲宗莊子一書似老子注疏猶孔之有孟也自伏羲至三代顯名道十世世有之而老子得道尤精內實自然欲正定本末當以史傳爲據其他俗說又多虛妄卽道藏數千卷要皆張道陵等私

忠信爲四教德行言語言政事文學爲四科要皆本修身而推爲治平所謂儒教以有爲宗者也老子著道德

經五千餘言以虛無爲宗莊子一書似老子注疏猶孔之有孟也自伏羲至三代顯名道十世世有之而老子得道尤精內實自然欲正定本末當以史傳爲據其他俗說又多虛妄卽道藏數千卷要皆張道陵等私

忠信爲四教德行言語言政事文學爲四科要皆本修身而推爲治平所謂儒教以有爲宗者也老子著道德

經五千餘言以虛無爲宗莊子一書似老子注疏猶孔之有孟也自伏羲至三代顯名道十世世有之而老子得道尤精內實自然欲正定本末當以史傳爲據其他俗說又多虛妄卽道藏數千卷要皆張道陵等私

忠信爲四教德行言語言政事文學爲四科要皆本修身而推爲治平所謂儒教以有爲宗者也老子著道德

經五千餘言以虛無爲宗莊子一書似老子注疏猶孔之有孟也自伏羲至三代顯名道十世世有之而老子得道尤精內實自然欲正定本末當以史傳爲據其他俗說又多虛妄卽道藏數千卷要皆張道陵等私

第三千四百五十五號



(號一千四百五十五號在巴里發行本館開設)

五九年十月五日一千九百零八年五月三十號

每張五元大冊

每冊五角

英京電報 ○初一日英京發來電報云實得力諾人商在英京所結之留傳人會前者曾聯調理藩院大臣言實得力議中所助軍械太繁因求該大臣再為妥議以便為之裁減茲據理藩院大臣覆謂著君等所請將實得力兵費核減一事現在本院及戶兵兩部自當細為徵法將此兵費為之裁減云云觀此電音則實得力所助軍費之事或將有轉機之望也乎

新金山電報

○初一日英京發來電報云新金山國家現無出示凡屬埠內之人所有銀紙均許其通用云云惟此係指現猶未停之銀行所出銀紙而言非謂已倒銀行之銀紙亦極能通用也至該處國家之出此想因宇下之民見銀行停閉舉業不無風鶴之驚所有銀紙概不敢用故國家有此示諭耳

風電又馳

○頃接香江來電云現在小呂宋所屬柳順東南境上又起颶風其風係由西北而趨云云噫何本年風信如是之早耶爰即錄登以爲重洋來往路人告

制府行旌 ○施制府廟者出巡各屬均列前報茲接前途來信謂制府定於本日駛行言往直落安申舉行車路告成之禮再轉而往甲地為該處水喉落成專畢即返即預計途經至初六日即能抵助矣

與歸近道近錄

○奧歸遊踪言往巴城等處前經列禪茲接前途來信謂青宮車駕擬於西七月間往遊港地并駐在港少留七八日之久而後他往云

臬案再紀

○昨報臬堂案牘有吉靈人亞塞入屋行竊之案一則尚未候登茲悉此案於初一日乘輕判定計分二罪其一罪則擅入

人屋一罪則為行竊此兩罪均判監禁五年之久惟兩罪須同時監禁云然則雖云兩罪各禁五年而已英例斷案有如是者爰特表而出之此案判畢後即接訊關亞江及洗亞康納索查該二犯係於前月在麟記山附近之拾翠園行劫粵人陳炳之家時炳題因外出惟妻黃亞妹在家故被其得手而逃遁賊去後妹追出大呼即經隣人出而追逐內有林炳茂一名被匪鎗傷小指鉗林仍前追不已因再被匪徒鎗中其胸乃始仆於路中嗣復有林炳茂一人捨命窮追乃將關亞江一名執獲時洗以漏網於是匿居柔佛歸始執獲旋命黃亞妹到認果無訛外故將其解送公堂至於此案情節本報前已述報中是日在臬堂訊問之時該兩匪初不承招但認是日因訪友路過於斯竟被詐人揑其為盜并以手鎗一具插於其身云云此案於初一日午堂稟輕訊惟未能訊畢至初二日再行接訊至下午二點鐘之際始畢各供文廉訪因援例定關亞江以非欵三條一則入屋行劫之罪二則行劫并挾兇械之罪三則傷人之罪其第一罪應判監禁三年第二罪應判監禁四年第三罪應判監禁七年惟三罪亦均同時監禁然則亦不過監禁七年而已至於洗康一犯則僅為行劫并無他惡厥罪猶輕因判將其監禁二年判定後文廉訪即命傳要証林水龜及林炳茂二人到案面加獎譽以其勇敢可嘉當給腰帶與之俾向國家領獎林水龜應得五十年之賞獨林炳茂應得二十五年之賞獨以爲有功者職云語畢二人欣謝而退遂傳導人李亞敬迷藥行竊挾女財物之案緣李於西五月三號早以藥置於呂宋烟內自己吸食向妓女亞蘇噴去因被迷倒爰將手巾繫妓之頸并以布縛其手足因將該妓之玉鐲一對鑲金鑲鑄一個金珠手劍一對鈔去共值四十八元迨李去後始爲他妓張彩鳳所見爰即將其解救旋往蓮館相聞嗣李因持鐲往典爲哈芝所見乃將其執妓使妓往認果無所訛爰將李解送公庭是日提訊之時李竟堅不承招并邀証人張彩鳳當天矢誓廉訪准如所謂張彩鳳果至署後當天矢誓畢然後再到案前集訊惟各供甚詳至本報排印時尚屬未能訊畢也

西貢來函

○頃接西貢來信云近由貢地通至昌省之電線榮華法人製造現在可以傳遞信息由此二處往來矣法人作弊之機有如是者吁可不畏哉

屬地又失

○法國佔據美江等處現在尚未能了結茲聞東京法報云西本月廿九號有法兵直踞連屬之河上地方當法兵至時該處守兵竟拱手讓之并不爲爭論云噫是亦自知卵石之勢非可相持故不如爲之忍讓耳

核減船鈔

○吉隆遮來信息云該處國家現經核定所有貨船由吉隆至掛勝南暴者所收船鈔大為核減前時抽至五元者今僅抽一元之數此章已定於西本年六月一號舉行然則貨艇於此往來當無不領憲恩之高厚矣

教堂被攻

○海防法字報旨去臘雲南省某處有法人教堂一所其神甫名威露突爲賊匪所攻神甫欲行抗拒被賊刃傷十四處中

以附近心窩一傷爲最重幾至殞命其右手之筋絡亦被斫斷縱或得痊已成廢棄該神甫現到香港調養聞當日賊匪立意祇切財物因神甫抗拒故以白刃相加也

英俄兵志

○近有德國某武員深究英俄兩國時務據言聞亞細亞洲俄羅斯之兵額共七萬七千名遇有戰事亦祇可增至十三

萬六千名大小砲祇一百六十二尊其西伯利亞一路祇有兵四萬四千六百名砲九十尊尚須分防六千里地俄若欲調兵往印度共合

兵十一萬人祇有鐵路一條行走殊非易事若英國保衛印度之兵雖僅有六萬人大小砲亦祇一百五十尊究之鐵路頗多猝焉號召即可飛馳而至兵力不虞單弱此俄之所以遙英一籌也

而知之請還間之歷齒蓬頭書空咄咄者

永禁浮收

○福建安溪縣糧盡浮收擾害經人控諸道轅道憲撫辦之餘擬定章程泐碑以垂永久茲錄其全文云 欽加二品銜軍

機處存記署福建分巡與泉永海防兵備道許爲申明定章出示諭遵事案據安溪縣學生員陳試等赴轅稟控摺書劄警修於應徵錢糧格外勒索莫工及折食並糧用錢文請提案從重懲辦前請勒碑定額以杜濫征等情當經飭揭該摺書劄警修到夏發應管押懷辦除將控案另行究詰外查安溪各里應完錢糧屯米各前府立有定價章程頗爲允當該糧書等目當示遠遵行豈可於定額之外另設名目藉端勒索致累貧民亟應申明定章出示諭禁以昭遵守合行出示曉諭爲此示仰安溪縣糧善圖差及紳耆軍民人等知悉嗣後征收錢糧屯米等項務須恪遵前定章程每銀錢折收錢二百六十文另貼標書紙筆錢二文鄉徵加錢二十文屯米每斗折納錢五百文鄉徵加錢四十文單串每張八文再加工食八文番銀折納亦照前章每分價錢十五文此外所有莫工折食銷盤脚銀水挑工各名目一概永遠禁止自示之後該標書等如敢仍前玩違額外浮收一經訪聞或被告發定卽委員嚴提懲辦各花戶亦宜激發天良務將應宗錢糧屯米依期完納清楚掣串安樂不准經臺拖欠隱匿致干重究其各憑毋違特示 光緒十九年二月 日給

天津大火

○天津來函云初六日天未黎明河北大街三益厚雜貨鋪不戒於火鋪中堆積煤油以及紙張等物皆易引火瞬息蔓延

不可擋剝共計燬去舖戶一百三十七號門面二百餘間鋪後廂房披屋以及棧房約共二千椽但縱橫盛燒鍋一所而計已燬房屋二百椽同億同治年間估衣街大火尙不若此次之慘且鉅合寶物房屋計之約有津錢一百萬千自東方未明時起焚至午後兩點餘燼依然烟氣迷漫火氣觸人鼻觀從街南遙望街北極目一里許除德茂當外絕無舖戶惟見頽垣斷砌掩映於烟火之中而已此燬數十年來未見之大火也或又謂此火係由三益厚門外延燒似係匪徒所種是否屬實尚待續聞

婦言釀禍

○粵東民情好勇一言不合輒敢持械尋仇然非係夙讐卽因公憤從未有誤聽婦女之言致以干戈從事者有之則自南

海大江鄉張姓兄弟二人一娶鄭鄉凌姓女一娶譚姓女平時妯娌同居頗稱和睦一日偶因細故遂致勃谿舌劍唇槍兩不相下於是各返母家聲訴邀集父兄子弟姪誇論是非兩姓皆像村夫爭論之餘尋至視如仇寇彼矜武勇此逞剛強捨砲霆驚戈矛雪亮連鬥數日勢甚洶洶迫官兵聞信馳來始各解散而凌姓已傷略一人刻有明理者出爲調停謂今日之事由張姓妯娌而起傷者贓者須由張姓卽銀遂令張將田產變賣以供醫藥棺殯之費噫婦人長舌實爲厲階誰令化雞司晨彼家長欲辭其咎而不得矣

秋曹政簡

○刑部自客職奏准嚴定收審案件凡實應科罪單漏失以上各案犯方准各理刑衙門移送刑部訊辦其餘罪止枷杖暨

一切田產戶婚帳目項案卽由步軍統領五城順天府火寃兩縣自行訊結以免延宕而歸簡易業經通行知照目今正開蒙後各衙門移送案

犯多寡無幾竟有二三日不收一案若讀草生公府靜在落訟庭閒之句想見部署諸君自有坐鐘雍容之趣惟差役等則未免缺望耳

田產變賣

○敬聞 賢座

頤和園內有三殿焉一曰仁壽殿恭備 皇太后萬壽聖節 御受賀一曰頤樂殿恭備 皇太后駕臨

聽戲一曰 靜心殿恭備 皇太后憩息三殿原有屏現均添置 賢座

冊 寶請 鈐

○恭值甲午年 皇太后六旬萬壽奉蒙 慈允加上徽號嗣由內閣撰擬字樣奉 硃筆鈐出崇熙二字欽此所有

慈禧端佑康頤昭豫莊誠壽恭欽獻皇太后六旬 齋戒上 徽號援照成案選用玉 冊玉 寶以極尊崇除製造玉 冊玉 寶應由內

務府交務造辦處敬謹辦理匣架龍紋鎖鑰等項交由工部辦理 冊文 寶文由翰林院撰擬外此次應行預備之玉 冊玉 寶謹照乾隆

年間 諭旨仍用廣儲司存儲喜字號純潔玉料刻經內務府擬將應行預備之玉 冊玉 寶謹照乾隆

覽奉 旨鈐用一分以便鑄製繪摺會同總辦 慶典之王大臣於二月初五日具奏進呈玉料恭候 鈐用矣

京報選錄

○和碩禮親王臣世鐸等謹 奏爲請

旨光緒十九年二月十七日由內閣鈐出奉 上諭據總辦萬壽慶典王大臣

世鐸等會同禮部奏稱明歲 皇太后六旬萬壽自頤和園還宮 金葦由何處乘御及 踏路經由之處請旨遵行一摺朕欽准 慈禧端佑

康頤昭豫莊誠壽恭欽獻皇太后懿旨還宮日由頤和園東宮門外經殿乘輦輶由石路至倚虹堂少座進西直門地安門內咸安門

外經殿降輦乘轎還宮皇帝於是日由東宮門外率王公百官蹻步到輶金葦至牌樓乘騎導引至石路乘轎先行在西華門內蹻步迎王公百官在西華門外蹻迎此所有一切應辦事宜着各該衙門先期敬諭預備以昭慎重欽此內務府恭查乾隆年間屢次恭辦

門至西直門將兩旁街道鋪面量加修葺並相應設景物及廟宇塔蓋經壇寺念壽經又自長春橋至高亮橋長河兩岸以及 萬壽寺後沿

路兩邊蓋造樓臺戲臺亭座分段安設觀景各在崇明歲恭逢 慈禧端佑康頤昭豫莊誠壽恭欽獻皇太后六旬萬壽慶典由 頤和園乘御

金葦進西直門地安門西華門還宮除經由道路惟由步車統領衙門查明情形另行具奏外關廟一帶及城內 金葦所經踏路兩旁鋪面房間可否照常量加修葺及相地點設景物經增戲臺之處請恭摺具陳伏候 欽定敬諭遵辦再此摺係內務府主稿會同 欽派王大臣

貝奏合併聲明由 奏請 旨奉 自己錄

月初七日禮拜一由叻前往 檳榔嶼 仰光 加里吉打

啟者茲有英國印度公司火船名號都刺大有二千一百九拾九載定於西本月廿二號即華本

月二十六號即華四月十一日卽能抵叻上落客貨畢卽展輪往

香港 豐州 上海 漢口 天津各處

客者請至車行相商為望

大英一千八百九十三年五月十九號

大清光緒十九年四月初四日

頂受聲明

啟者茲有星坡甘光毛六甲門牌二十六號二十六零一號達發水糖店生理原係林壽福黃鎮邦周隱山自辛卯年合本開

公親鑑潤初僉馬佐翁將達發店底家器糖水全盤再估得價銀頂與周雲公司承受任憑招頂改號德大開張嗣

後德大周雲公司生理盈虧不干舊店底人之事從前如舊店底人與諸親友偶借來往數目惟向經手是問此啟

大清光緒十九年三月三十日

拆夥聲明 ○啟者星坡姓茂甲山鄉蜜生理原係周亦耕童錫已自己丑年合本開創再己丑年七月招陳高記前來充本合股壬辰

年歲月敝號寄寓十八間前七十六號門牌經營茲在夥內各圖別業願將所甲之園坂頂與楊暢合承受自三月望日該價銀卽日收領共夥

內核算均分完訖園坂歸還楊暢合管正姓茂字號歸與周亦耕頂受現在楊暢合所受園坂仍寄予茂號周亦耕經手理會歸後姓茂號園坂

及一切生理盈虧不干舊店底人與諸親友來往數目惟向經手是問不干新頂人周雲公司之事先此

聲明以免後論此啟

大清光緒十九年三月三十日

拆夥聲明 ○啟者星坡姓茂甲山鄉蜜生理原係周亦耕童錫已自己丑年合本開創再己丑年七月招陳高記前來充本合股壬辰

年歲月敝號寄寓十八間前七十六號門牌經營茲在夥內各圖別業願將所甲之園坂頂與楊暢合承受自三月望日該價銀卽日收領共夥

內核算均分完訖園坂歸還楊暢合管正姓茂字號歸與周亦耕頂受現在楊暢合所受園坂仍寄予茂號周亦耕經手理會歸後姓茂號園坂

及一切生理盈虧不干舊店底人與諸親友來往數目惟向經手是問不干新頂人周雲公司之事先此

聲明以免後論此啟

大清光緒十九年三月三十日

啟者余得善法製造眼鏡與平常沽賣之眼鏡不同凡

經貿用者莫不盛稱其妙前在印度地方發售苟蒙印

度國督侯爾得夫鄰大加贊賞許爲天下無雙之品故

特帶往遊歐洲各處凡諸名都大鎮莫不廣遍故到

叻中曹寓於海傍英大書塾隔鄰之刺付酒店內以便

沽賣此鏡且余更得新法有器以試各

有執照係爲第四十三百五十四號凡有患眼若何不

明之處可以一試而知但余在叻不過約居數日定於

本月初五日卽將他往 馴音廳用尙祈早至刺付酒

N. LAZARUS.

從其便特此佈告

大清光緒十九年三月二十一日

因刺沙士刺啟

英一千八百九十三年五月六號

名醫濟世 ○啟者本醫生藥醫代歷在香港醫理各門諸症萬醫萬効今因去年六月十九日底星嘉坡寓居在火車路吊橋頭水

仙門第四十六號門牌倘諸君患瘡者請移玉步學醫三十六種出面瘡瘍紅雲血毒不論遠年輕重或宿娼誤染等種難不同祇利害看

立斷真假分症醫愈示不復發論瘡瘍初起必定妹絃耕面手足瘡木蟲行壞走身有死肉面起膿爛心筋肉既遇身血壞此乃大瘍之根苗也

一見此形必先早治避則破爛縱有仙方亦難醫得全形也余藥醫數代精究瘡瘍一科未見五經之形者可能萬醫萬愈論大人患者多由宿娼誤染小童患因瘡豆銀食毒物誤用冷冰淋身毒水不出內攻而膿日久發出後是瘡也亦有傳胎瘡由父母精血成形則難治矣暫云有是

病必有是藥只因前醫藥不對症焉能醫得全愈品○擇醫限科不論遠年醫有弱羸者未能除去盲門者亦能鍛練○特醫內外皆無殊症

大小方藥不論遠年怪症服盡藥石無害者請到瞧看有無藥方可有良方醫理全手小兒分文不取請飲藥膏母乳

大清光緒十九年九月初八日

莫實德洋行謹白

渣甸輪船行期○啟者茲有渣甸火船名吉生大有

一千四百八十一噸於西本月十七號即華本月初二日由加里吉打起程定於西本

月二十六號即華四月十一日卽能抵叻上落客貨畢卽展輪往

香港 豐州 上海 漢口 天津各處

客者請至車行相商為望

大英一千八百九十三年五月十九號

大清光緒十九年四月初四日

頂受聲明 ○啟者星坡甘光毛六甲門牌二十六號二十六零一號達發水糖店生理原係林壽福黃鎮邦周隱山自辛卯年合本開

公親鑑潤初僉馬佐翁將達發店底家器糖水全盤再估得價銀頂與周雲公司承受任憑招頂改號德大開張嗣

後德大周雲公司生理盈虧不干舊店底人之事從前如舊店底人與諸親友偶借來往數目惟向經手是問此啟

大清光緒十九年三月三十日

拆夥聲明 ○啟者星坡姓茂甲山鄉蜜生理原係周亦耕童錫已自己丑年合本開創再己丑年七月招陳高記前來充本合股壬辰

年歲月敝號寄寓十八間前七十六號門牌經營茲在夥內各圖別業願將所甲之園坂頂與楊暢合承受自三月望日該價銀卽日收領共夥

內核算均分完訖園坂歸還楊暢合管正姓茂字號歸與周亦耕頂受現在楊暢合所受園坂仍寄予茂號周亦耕經手理會歸後姓茂號園坂

及一切生理盈虧不干舊店底人與諸親友來往數目惟向經手是問不干新頂人周雲公司之事先此

聲明以免後論此啟

大清光緒十九年三月三十日

啟者余得善法製造眼鏡與平常沽賣之眼鏡不同凡

經貿用者莫不盛稱其妙前在印度地方發售苟蒙印

度國督侯爾得夫鄰大加贊賞許爲天下無雙之品故

特帶往遊歐洲各處凡諸名都大鎮莫不廣遍故到

叻中曹寓於海傍英大書塾隔鄰之刺付酒店內以便

沽賣此鏡且余更得新法有器以試各

有執照係爲第四十三百五十四號凡有患眼若何不

明之處可以一試而知但余在叻不過約居數日定於

本月初五日卽將他往 馴音廳用尙祈早至刺付酒

N. LAZARUS.

從其便特此佈告

大清光緒十九年三月二十一日

因刺沙士刺啟

英一千八百九十三年五月六號

名醫濟世 ○啟者本醫生藥醫代歷在香港醫理各門諸症萬醫萬効今因去年六月十九日底星嘉坡寓居在火車路吊橋頭水

仙門第四十六號門牌倘諸君患瘡者請移玉步學醫三十六種出面瘡瘍紅雲血毒不論遠年輕重或宿娼誤染等種難不同祇利害看

立斷真假分症醫愈示不復發論瘡瘍初起必定妹絃耕面手足瘡木蟲行壞走身有死肉面起膿爛心筋肉既遇身血壞此乃大瘍之根苗也

一見此形必先早治避則破爛縱有仙方亦難醫得全形也余藥醫數代精究瘡瘍一科未見五經之形者可能萬醫萬愈論大人患者多由宿娼誤染小童患因瘡豆銀食毒物誤用冷冰淋身毒水不出內攻而膿日久發出後是瘡也亦有傳胎瘡由父母精血成形則難治矣暫云有是

病必有是藥只因前醫藥不對症焉能醫得全愈品○擇醫限科不論遠年醫有弱羸者未能除去盲門者亦能鍛練○特醫內外皆無殊症

大小方藥不論遠年怪症服盡藥石無害者請到瞧看有無藥方可有良方醫理全手小兒分文不取請飲藥膏母乳

大清光緒十九年九月初八日

